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ACTA  SESIÓN ORDINARIA N° 1.202-“O”-2.025 

En Malargüe, Mendoza, a veintiocho días de agosto de 2.025, cuando es la hora 09:20, 

se reúne el Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de Malargüe, para 

celebrar la correspondiente Sesión Ordinaria del período 2.025. Bajo la Presidencia de 

su titular Sr. Rodrigo Hidalgo y la presencia  de los Señores Concejales: Viviana Mosca, 

Pablo Villarruel,  Elizabeth González, Francisco Parada, Silvina Camiolo, Emilce 

Mansilla, Magali Acosta, Pablo Cabrera en forma virtual. Consta la ausencia del 

Concejal Martín Palma, certificado médico./ Se forma el Libro de Asistencia.//a) Para 

dar comienzo  al desarrollo del Orden del Día se invita al Concejal Francisco Parada a 

izar la Enseña Patria.// Antes de iniciar quiero o comentarles  a todos  que hoy es la 

última Sesión  en la cual tenemos  a nuestra compañera  de trabajo  Vicky, se jubila  si 

bien mañana  viene a trabajar, hoy es su última Sesión , agradecerle a Vicky, todo lo que 

ha dejado aquí, son muchísimos  años, ha dejado  gran parte de su vida  acá, agradecerle  

en lo personal  la enseñanza que Ud.  deja diariamente  con su desempeño, con su 

vocación, una enseñanza con humildad  y bondad, muchísimas gracias, muchísimas 

gracias Vicky, por todo lo que ha hecho de acá y por todo lo que ha dejado./ Vamos a 

continuar con el punto b) Homenaje de los Señores Concejales: Sr. Presidente, Concejal 

Silvina Camiolo, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, bueno al habernos  contado 

esta novedad quiero hacer mi homenaje obviamente  a esta trabajadora  de quién  a 

quien cuyo  opinión no es  para nada  objetiva y voy a contar porque: “ a Vicky la 

conozco  desde que tengo memoria , desde lo que lo recuerdo porque éramos vecinas  y 

era la que me sacaba  de la acequia, cuando me metía (risas) porque tengo  el lao bien  

salvaje  haciendo honor a mi nombre, me encantaba  y Vicky  me cuidaba, tenía sus 

hijos  pequeños  casi de mi edad  y sin embargo  siempre  estaba atenta  a cuidarme, 

desde que  la recuerdo  es con la misma  sonrisa, la misma buena  predisposición  una 

mejer de Dios de verdad , cristiana  de verdad, porque  hay muchos que se dicen 

cristianos  y después en su  actos no lo reflejan. Una persona  que se ha mantenido  

integra  en todos los aspectos y que me dio mucho placer  compartir  con ella ya desde 

un lugar laboral,  y como compañera, ya no cuidándome, quizás sacando de la acequia, 

pero si  sacándome una sonrisa, generando palabras  positivas , siempre con un  mensaje  

de esperanza, no envolviéndose  una vorágine  negativa  y eso es muy importante  dejar 

huellas  donde vamos  las personas  a ver podido acompañar el crecimiento  también de 

la gente  y mantener  a lo largo de los años de la misma manera, es bonito poder decir 
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de una persona  que yo tengo 39 años, es decir que  siempre fue igual, siempre se 

mantuvo igual con la  misma humildad, con el mismo  cariño y respeto, así que bueno 

mi homenaje  y en nombre  de ella  a todos los trabajadores  de este Concejo porque la 

verdad  que tenemos  un equipo  muy valioso  que también tenemos nuestras diferencias  

a veces  y por ahí nos gustará más o menos alguna cara , pero la verdad  que es un lindo 

equipo, pues un gran equipo  trabajo  y la verdad  que espero  que podamos mantenerlo 

y que podamos fortalecerlo que todos hagamos el esfuerzo de respetar  a cada uno desde  

su lugar, a respetar las funciones de todos y de saber que  nadie es más  que nadie   

todos merecemos la  el reconocimiento, la igualdad de trato y en ese punto, decir que  

ninguna área  puede sentirse o estar en desmerecimiento de otra porque todos somos  

necesarios  tal cual funciona un Cuerpo si? porque sea chiquito mi dedo meñique del pie  

no deja de ser  importante  para el equilibrio  de todo  mi sistema , si? Entonces decir 

eso y homenajear a todos  los trabajadores  y agradecerles incluso  la tarea  que hace  el 

personal de maestranza cada vez que llegamos acá, cada vez que vienen y nos preguntan  

si necesitamos agua,  un tecito  o lo que sea , porque todos nosotros además del trabajo 

político  tenemos familias, tenemos situaciones  complejas  estamos  atravesados  por 

distintas situaciones de estrés y ellos siempre, vienen con muy buena  predisposición  y 

son los que reciben cada  mañana  sí que muchas gracias, homenajearlas  y esperamos 

verte Vicky porque seguimos siendo vecinas (risas). Muchas gracias Sr. Presidente. (El 

Sr. Presidente dice: Que no hará falta sacándola de la acequia), “Capaz de la acequia no, 

dice la Concejal Silvina Camiolo, del barro  puede ser (risas), pero que lo haga fácil al 

salir”./ Sr. Presidente Concejal Elizabeth González, tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, en el mismo sentido que habló Silvina, le quiero dar todas las gracias a todo 

el personal  porque en lo poco tiempo que llevo, hay algunos que los conozco de afuera  

y la verdad  que sin excelentes  personas, muy  humanos , muy atentos  y sobre todo  

excelentes personas  y a Vicky que nos conocemos de  muchísimos años , creo que 

tendríamos unos 17 años  cuando a Vicky la conocí  y también  hemos compartido  

muchas cosas, muchas luchas  que sé que ha salido  y que Dios le ha dado  la fortaleza  

para seguir adelante y es una persona especial, en mucho sentido  y bueno, nos 

seguiremos  viendo y desearle mayores de la felicidades y todas las bendiciones  que 

ella y su familia se merecen./ Gracias Sr. Presidente, a Ud. Concejal Elizabeth 

González./Sr. Presidente, Concejal Francisco Parada tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, bueno a mi yo no la conocía  ni me sacó de la acequia nunca (risas), la 

conocí acá en este ámbito de trabajo  y el otro día  que estaba  lloviznando por ahí, le 
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pregunto habrá lloviznado por sus pagos, por su zona, por su lugar de crianza allá por el 

Este de Malargüe, no?, zona de Borbarán?, estamos bien? Y siempre digo Vicky , como 

tantos otros representan en sus modos, en sus valores, en su simplismo, su respeto a 

toda esa generación de padres puesteros tradicionales una escala de valores a veces 

duros  pero sobre todo como si se quiere eje de la vida , el respeto hacia los otros y 

bueno Vicky lo ha mamado y lo encarna y lo  hace  cotidiano  y que por eso  muchas 

gracias Vicky  y que Dios la bendiga  y que sobre todo llegar a la jubilación  vital que 

cosa linda, que cosa linda llegar a la jubilación con vitalidad  y bueno este tiempo 

disfrútelo  mucho, mucho  hasta que Dios como siempre diga: “hasta acá no más”. 

Felicitaciones./ Gracias Sr. Presidente./ Gracias Concejal Francisco 

Parada./Continuamos  con el punto c)Consideración  Acta Sesión Ordinaria N° 1.202-

“O-2.025, quien esté por la Afirmativa. Aprobado. Esperando el voto del Concejal 

Pablo Cabrera y es Afirmativo./d)Lectura del detalle de la correspondencia recibida y 

emitida. Por Secretaría se procede: 1) Solicitud N° 10.494/2.025 Sr. Concejal Martín 

Palma (Bloque UCR-Independiente), informa ausencia de 15 días por razones médicas, 

a partir del 25 de agosto del corriente año. Por Secretaria. Y por Secretaria de 

Comisiones que se informe/2) Solicitud N° 10.532/2.025.Sra. Gabriela Verdugo, 

Directora Suplente de la Escuela N° 6-008 Luis Pasteur, solicita colaboración de 

movilidad  para traslado de alumnos  que participarán  en el 6° Foro de Origen e 

Identidad Gastronómica de Mendoza, que tendrá lugar en la Ciudad de  San Rafael, el 

día 09 de setiembre del corriente año, a Secretaría de Desarrollo Humano de la 

Municipalidad de Malargüe./3). Solicitud N° 10.352/2.025.Oficina de Despacho –

Municipalidad de Malargüe, eleva Decretos  Municipales mes de julio en formato 

digital (pendrive) Copia a los Bloques./ Notas Emitidas: 1) Al Secretario de Desarrollo 

Humano-Municipalidad de Malargüe, remitiendo solicitud N° 10.097/2.025 Sra. Mirta 

González, solicita colaboración para alumnos de las Escuelas Secundarias  de la zona 

Rural./2)A los Presidentes del Honorable Concejo Deliberante de Gral. Alvear y La Paz, 

remitiendo  Comunicación N° 484/2.025, agradeciendo  por las decisiones tomadas  a 

nivel nacional, sobre el INTA y el INTI,  las cuales afectan directamente el desarrollo y 

bienestar de nuestras comunidades (sobre Resolución N° 5.591/2.025 y Declaración N° 

05/2.025./ 3) Al Presidente de la Cámara de Comercio, al Presidente Asociación 

Malargüina de Turismo, a la Dirección de la Escuela N°2-030 Juan Maurín Navarro, a 

los referentes Espacio Inclusivo Colores, al Centro de Día Re-Cre-Ar, al Consultorio 

Integra2, remitiendo copia de Resolución N° 273/2.925-0, mediante la cual el sector 
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privado, incluyan dentro de la nómina de empleados personas con discapacidad./ Punto 

e) Determinación de los temas que serán incluidos en el punto  Asuntos Varios y puesta 

a consideración de mociones de tratamientos sobre tablas de diversos exptes.:  No hay 

solicitud al respecto./ Punto f) Proyectos de los Sres. Concejales: 1) Expte. N° 

5.454/2.025-0. Proyecto de Resolución: Solicitud de regulación dominial Escuela  de 

Formación Profesional “Roberto Atilio Balmaceda” CCT N° 6-040. (Bloque Partido 

Justicialista). Autores Concejales: Rodrigo Hidalgo, Emilce Mansilla, Magali Acosta y 

Pablo Cabrera./ Presidencia pide en este punto si me puede cubrir un segundo  así 

presento el Proyecto, sube el Vicepresidente Concejal Pablo Villarruel./ Sr. Presidente 

tiene la palabra Concejal Rodrigo Hidalgo, gracias Sr. Presidente. El dicho proyecto 

habla de como lo dice el título de la regularización dominial de la Escuela. Aquí en 

Malargüe, tenemos 2 CCT si? Centro de Capacitación de Trabajo, en uno  la Escuela 

Pasteur, se dictan todas aquellas  materias que se denominan blandas  y del otro que  es 

la Escuela Balmaceda aquellas  materias que se denominan duras capacitaciones, cursos  

y últimamente han pasado  o se les ha dado más jerarquías algunos y otros han pasado a 

ser de formación profesional, de ahí salen todos los gasistas que conocemos aquí, salen 

con matrículas, electricistas, albañiles,  colocadores de cerámicos, mecánicos, 

muchísimas materias que son importantísimas  para el desarrollo de una sociedad, para 

la vida cotidiana de todos nosotros porque en algún momento todos necesitamos un 

soldador ,  un electricista si? Son oficios que son tan necesarios, para el conjunto en sí  y 

para la persona  también  sabemos que  un oficio es una herramienta de vida también si? 

Con lo cual uno se puede desenvolver, mantener una familia, es un rol importantísimo  

el cual cumple esta Escuela. La Escuela Pasteur en algún momento  obtuvo su edificio 

propio en la gestión del Ex Intendente  Vergara y la Escuela Balmaceda  cuando fue 

creada, fue creada por Resolución del Gobierno  hacen muchos años atrás en donde en 

dicha Resolución dice: Créese  la Escuela CCT 0-040 , la cual funcionará  donde 

funcionaba el Hospital viejo, lugar donde todos incluso la conocen  más por el Hospital 

viejo  que por el nombre de la misma escuela desde entonces la Escuela ha funcionado 

ahí, tiene su identidad, en ese lugar, su sentido de pertenencia, pero genera una cuestión  

que no se pueden llegar a bajar ciertos recursos de Provincia, llámese por ejemplo, de 

mantenimiento de edilicio o de mejoras de edilicio, cuando se tiene este tipo de recursos  

al  Gobierno de la Provincia , la respuesta es no tienen dominio propio, “ ya lo vamos a 

reubicar”,  y por eso recién decía que tiene su identidad y su pertenencia en ese lugar, es 

un  punto estratégico  para todos los alumnos, toda la comunidad  educativa ya que está 
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en el centro acceso para todos. A eso viene este pedido  que se regularice el dominio  la 

parte que ocupa  de toda esta propiedad  pasa a ser de la Escuela, si bien hay otras 

Instituciones en la manzana porque el dominio lo que era  el Hospital viejo  es toda la 

manzana  completa en donde funcionan  otras instituciones como ser el Hogar de 

Ancianos, el INTA, ahora desde hace poco es un jardincito  nosotros solos decimos 

solos  porque  permítame comunicar a los vecinos que no están al tanto, yo soy parte de 

esa comunidad educativa, si bien estoy de licencia, soy parte de ahí, soy profesor doy 

clases ahí en esa Escuela . Nosotros  solos estamos solicitando por lo nuestro, para 

poder acceder a este tipo de beneficios. Se han accedido a muchos  beneficios a nivel 

nacional  a través de lo que es INET Instituto Nacional de Educación Técnica, pero en 

el contexto nacional, en donde hoy se está desregularizando absolutamente todo, se 

están desfinanciando este tipo de  instituciones  también  ya se empieza a volver un 

poco complejo  la  situación para  la Escuela, entonces esto es una Resolución, un 

pedido a las Legisladoras  por el Cuarto Distrito  a que generen el proyecto de Ley en la 

Legislatura  a ver si la misma manera en que pudimos hacer  la regularización del 

Predio Gaucho se puede  avanzar   la regularización para la Escuela, es por ahí un poco 

paradójico se acuerdan? que desde niños decíamos cuál es el colmo del colmo?  

Tenemos una Institución que depende del Gobierno Provincial  con una tenencia 

precaria sobre un dominio  que es del mismo Gobierno Provincial es el colmo de los 

colmos!, entiendo  yo que no debería ser  un trámite muy  complejo así que bueno 

pedirles el acompañamiento a todos  los Concejales estamos a 8 Sesiones de terminar el 

período de Sesiones Ordinarias, no voy a pedir preferencial, porque sé que hay otros 

temas más importantes en trabajar ,pero si pedirles por favor  se  pueda  hacer este 

Despacho  en lo posible antes de  terminar el período de Sesiones Ordinarias. No 

necesito la lectura  y pido que este tema  pase a la Comisión de E.H.M.A.S. y C. , no se 

si consideran Hacienda también? / Sr. Presidente Concejal Viviana Mosca tiene la 

palabra,  gracias Sr. Presidente es para solicitar el acompañamiento con la firma al 

Proyecto./ Sr. Presidente tiene la palabra Concejal Silvina Camiolo, es para acompañar 

el proyecto con mi firma y un poco contar de lo que contó el Concejal  como fue la 

historia de la Escuela Pasteur  tal como él dice , era una Escuela que estaba  en cierto 

riesgo porque había  habido hasta el cierre de Escuelas en este sentido en otros lugares 

de la Provincia  y una decisión  política del Intendente Vergara de quien yo no 

pertenecía partidariamente. Él decide empezar a construir la Escuela, quiero contar la 

anécdota  porque me parece súper importante de reconocer  las cosas que se hacen bien 
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también decirlo  cuando se hacen bien o que uno considera están bien hechas  

nombrarlos.  En ese momento el Intendente toma la decisión de empezar a construirla,  

un Concejo Deliberante que aprueba  los fondos  a pesar de que hubo dificultades,  y 

diferencias  pero esto le corresponde a la Provincia debería hacerse cargo la Provincia , 

sin embargo él dijo se lo dejo a cargo de la Provincia  no se va a hacer  y la van a cerrar 

como lo han intentado avanzar en otros lugares. Tal es así  que nos citó  a las 

Legisladoras, nos pidió una reunión a todas, sin distinción partidaria  y nos dijo la va a 

construir  la Municipalidad de Malargüe, pero les pido que insistan  en el Presupuesto  

Provincial para que lo devuelvan  la Provincia y así fue como se construyó. Lo pedimos 

en el Presupuesto Provincial  y el municipio  recuperó parte de los Fondos que habían  

invertido, son Fondos que se gastaron  se invirtieron y hoy  podemos disfrutar de un 

edificio que yo en lo personal todos los fines de años, porque veo  la suma de 

voluntades  que se llevó adelante  para que hoy esté, es una linda anécdota  donde 

entiendo si unimos   las fuerzas  puede haber  resultados positivos  y favorables, a veces 

en política  también está el egocentrismo  de algunas personas esto lo hice yo  me 

parece que  no es momento para eso, sino para  irnos unificando  y decir esto sale 

adelante, por la suma de voluntades , así que también veo correcto  y oportuno  que las 

Legisladoras  tomen  su participación  en el proyecto  y que la comunidad  toda  haga 

propio el pedido  del CCT como la comunidad  hizo propia  el pedido de la Escuela 

Izsaky, más allá que hay algunos  se quieren colgar todas las medallas, tienen un 

problemita de autoestima algunos políticos , pero eso ha sido  reclamos comunitarios  de 

muchas personas y sumas de muchas voluntades, entonces creo  que el CCT hoy lo 

merece, felicito obviamente al autor  y pido con mucho respeto  que me permita 

acompañar con la firma./ Sr. Presidente Concejal Elizabeth González, tiene la palabra, 

gracias Sr. Presidente , para pedir al autor del proyecto en acompañar con mi firma , ya 

que conozco  la historia de esa Escuela, hemos trabajado mucho, la Escuela Técnica, 

haciendo pasantías, en la Escuela en donde  la Directora tuvo  la buena predisposición  

de darnos el espacio, sobre todo en  materias específicas que la Escuela Técnica no tenía 

su lugar de hacer todo lo  que era motores  y electricidad, entonces nos cedieron el 

espacio, que yo fui una de las  empezamos a presentar el proyecto  también con otro 

profesor  con el Profesor Roberto Vázquez y la verdad que felicito a todos los que 

trabajan en esa Escuela  y el tesón que le han puesto día a día  para seguir adelante  y la 

cantidad de gente que ha salido con profesión  de todo ese servicio que son necesarias 

en estos tiempos y no se encuentran muchas gracias Sr. Presidente y felicitar a los  
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autores  del proyecto./Gracias Concejal Elizabeth González./ También en el mismo 

sentido  me permite habiendo  sido alumno de esa Escuela 3 años  y la verdad que 

también , llevando una amistad con Don Balmaceda, desde muy chico muy amigo de mi 

papá, porque eran mecánicos  los dos y bueno la verdad que también si Ud. me permite  

poder acompañar  y también comentarle  personal mucho esa Escuela  en lo educativo, 

la verdad que aprendí  mucho hice grandes amigos en esa Escuela, la verdad que sería ( 

dijo el Vicepresidente Pablo Villarruel.)/ Sr. Presidente Concejal Francisco Parada tiene 

la palabra, gracias Sr. Presidente,  no voy a acompañar con la firma, pero sí el 

compromiso de trabajarlo en la Comisión  rápidamente  y tenemos que meterle la 

cuchara desde la historia, porque estamos por cumplir los 75 años  como Departamento 

Autónomo  y uno de los Edificios más antiguos que acompaña a la historia de Malargüe 

,es el Edificio que llamamos “El Hospital Viejo”,  y creo que un poco si se quiere 

alinearse a lo  que ideológicamente son afines al peronismo, cuando el Hospital se 

inaugura por allá fines de los años, cercano  al  50  obviamente se llamó Hospital Eva 

Perón y bueno que esto también si se llega a prosperar el proyecto  que también tenga  

en cuenta el valor si pasa al municipio o demás efectivamente se consolide  el trámite  

también conservarlo desde lo patrimonial  sobre todo  el arco  que da a sobre la 

Amigorena  muy representativo, muy simbólico  lo que nos gusta en cuestión  histórica  

estamos rogando que nadie se le ocurra de pronto meterle máquina y tirar todo  o masa, 

entonces eso, eso, que también tiene un valor histórico para Malargüe y simplemente 

sumarlo a esto de su iniciativa de regular y demás  así que eso nada a más muchas 

gracias Sr. Presidente a Ud. Concejal Francisco Parada./ Continuamos con el punto 2) 

Expte. N° 5.468/2.025-0. Proyecto de Ordenanza: Programa Municipal de mejoras  y 

regularización de Edificios de Organizaciones Sociales y Comunitarios del 

Departamento de Malargüe. (Bloque Reconstruyendo Malargüe). Autora Concejal 

Silvina Camiolo. /Sr. Presidente tiene la palabra Concejal Silvina Camiolo, gracias Sr. 

Presidente, este proyecto  lo he  conversado con algunos Concejales  incluso en alguna 

oportunidad  que estábamos en Comisiones cuando Ud. presidia Obras  hablamos de la 

falta de accesibilidad  en muchos edificios  que son  comunitarios, son de 

organizaciones pero que reciben muchísima gente, por ejemplo los clubes, las iglesias, 

distintas asociaciones del Departamento de Malargüe y que entendemos que a veces se 

construyen por voluntades de sus miembros  con los recursos escasos, lo digo porque  

pertenezco a una de esa comunidad y se que se construye todo como se dice a lo criollo 

“a pulmón” y muchas veces  no se ha cumplido  con los lineamientos  legales  que 
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permitan  o faciliten  la accesibilidad de  hecho de que haya rampas, que haya veredas 

que estén en condiciones  muchos de estos edificios incluso a veces  no cuentan con los 

seguros  y hablamos de infraestructura edilicias que por ahí  precisarían  cierta visión y 

observación. En ese punto Sr. Presidente  estuve  comentándolo muchísimo  vuelvo a 

decir por lo menos un año  o más que  lo había pensado  y todo ocurrió  cuando en una 

de las comunidades donde yo asisto  tuvimos  que ingresar a una persona con  movilidad 

reducida  con una tetraplejía  y no teníamos  lo más mínimo  que una rampa. Sé que 

también los edificios públicos  tienen ciertas dificultades  que a pesar que contaron con  

arquitectos, ingenieros  y cálculos de obra y todo,   no están preparados  con las 

condiciones  y características del diseño universal, pero también sé que el Estado tiene 

otro mecanismos de reparación que quizás estas  instituciones no cuentan, este fin de 

semana, estuve en San Rafael, por motivos personales  con mis hijas  y vi que hay un 

plan de mejoras  que sale del estado municipal, para los clubes  y están haciendo todo lo 

que es cordón cuneta, veredas, rampas de acceso  en los distintos clubes  y obviamente 

está muchas cosas nosotros tenemos que  tomar los buenos ejemplos  y tratar de 

replicarlos en ese punto estuve averiguando, investigando un poco  como se ha dado  y 

ha sido un articulación  público privada para el mejoramiento de la accesibilidad  a 

partir de ahí es que hemos redactado este proyecto  que luego lo podré  comentarlo 

mejor  en las Comisiones, pero está planteado en tres etapas. Una  primera etapa del 

diagnóstico en la que el municipio  pueda relevar  los edificios  de asistencia pública  

aunque pertenezcan  a los privados  que puede  hacer  un relevamiento, un diagnóstico 

de la situación. Una segunda etapa de presentación de planos  y de regularización en 

esto al respecto  y un blanqueo sí que quiere como se llama con todas las accesibilidad 

posible  para que las instituciones  puedan presentarse de manera  correcta ante el 

municipio y puedan recibir  las autorizaciones  correspondientes, esto se ha  hecho de 

manera general incluso  y se ha planteado  hasta para los privados  para quienes 

construyeron sus casas sin el seguimiento  profesional desde el momento cero, pero lo 

estamos planteando específicamente  para las instituciones en este punto  y una tercera 

etapa que es la construcción  de las mejoras  en las que se solicitan en este proyecto que 

sea  el Departamento Ejecutivo  el que ofrezca la mano de obra  yo sé que hay personas 

municipales  calificados  a tal fin  y que se encargue  de la compra de los materiales, las 

instituciones, las organizaciones, obviamente que mejor criterio de los Concejales puede 

primar y se reciben ideas y aportes  para el proyecto  inicialmente  lo que se está 

pidiendo en esto,  hubo una  situación muy grave en el Departamento de Godoy Cruz, lo 
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quiero nombrar porque es un mal antecedente nos  tiene que servir de ejemplo para que 

eso no ocurra. Una construcción  clandestina de una institución muy grande se estaban 

llevando adelante refacciones, remodelaciones lo que todavía no estaba declarado, el 

techo, la loza colapsó  y mato a uno de los operarios, en el juicio  obviamente no solo 

quedó perjudicada la institución  que  no tiene ni siquiera los recursos  para poder 

afrontar un juicio de estas características, sino que el municipio debió reparar ésta 

situación a familia de la persona fallecida  fue solidariamente responsable por  haber 

admitido la construcción clandestina  y tuvo que desembolsar un fondo millonario, más 

allá del dinero  lo que cuesta  lo más grave aún es que el Estado tenga que resarcir  una 

muerte, no por el dinero sino por el peso  y la sangre que corre en las espaldas  de ese 

funcionario, porque no podemos olvidarnos de esta situación. También tuvimos una 

situación grave en Malargüe  con la Plaza, no quiero tocar fibras sensibles pero nosotros 

tenemos que justamente siempre  digo que la política debe servir para reparar, una niña 

de 3 años que cayó de la plataforma de la Plaza y más allá del Estado municipal debió 

pagar yo pienso en esa familia y lo que perjudicó al municipio en todos los aspectos  los 

padres veníamos  en esos días a la Plaza y teníamos pánico de que nuestros hijos se 

acercaran ahí, una situación horrible  un espacio que hoy ni siquiera puede ser utilizado  

una medida judicial incluso una  cautelar  que  impidió que el municipio  lo toque  y 

pueda  acceder cualquier  persona a ese lugar y algo que parecía ser un monumento algo 

muy bonito que de hecho tenía el objetivo de ser mirador , terminó siendo de hecho si 

uds, pasan  y los que conocimos  la historia cada vez  que paso me da una sensación de 

angustia  porque se lo que es perder  un hijo y  la situación horrible que ha sido además  

por la impericia de la ingeniería  o de la arquitectura o de lo llámese  de lo que sea. 

Entonces como Estado y ahí voy al punto sangre que se derrama  y que cae en las 

espaldas de los funcionarios  más allá de que no han tenido que desembolsar de sus 

bolsillos  la plata para pagar, porque nunca desembolsan ellos  el tema es  que cargan 

con la culpa, entonces la función de eso nosotros tenemos que pensar y ver la 

posibilidad de  que todos los edificios de Malargüe sean accesibles, sean seguros  y que 

las personas que vayan a esos lugares  puedan disfrutar  en tranquilidad  y sabiendo que 

hay un Estado que los acompañó en las mejoras, así que el proyecto, no necesito la 

lectura, porque ya he sido extensa  y solicito que vaya  primero a la Comisión de O.P.T. 

y R.N.  y luego a la Comisión de H.P.L.A.C. / Gracias Concejal Silvina 

Camiolo./Continuamos con el punto g) Exptes provenientes del Departamento 

Ejecutivo: 1) Solicitud N° 10.303-2.025.  Oficina de Despacho –Municipalidad de 
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Malargüe. Eleva copia Decreto N° 806/2.025. Donación efectuada por el Gobierno de la 

Provincia de Mendoza a favor de la Municipalidad de Malargüe. (Gestión Documental). 

Malargüe, Mza. 18 de agosto de 2.025. Sr. Presidente del Honorable Concejo 

Deliberante  Concejal Rodrigo Hidalgo: De nuestra mayor consideración: Tenemos el 

agrado de dirigirnos a Uds. Y por su digno intermedio a los miembros del Honorable 

Concejo Deliberante, con el fin de elevar copia del Decreto N° 906/2-025. Donación 

efectuada por el Gobierno de la Provincia de Mendoza a favor de la Municipalidad de 

Malargüe, con el objetivo que tome conocimiento y efecto que estime corresponder. Sin 

otro particular saludamos a Ud. muy atentamente. Firman Contador Celso Alejandro 

Jaque-Intendente. Municipalidad de Malargüe, Sr. Juan José Naranbuena – Secretario 

de Desarrollo Humano- Municipalidad de Malargüe. Pasa a la Comisión de H.P.L.A.C./ 

Sr. Presidente Concejal Magali Acosta tiene la palabra, gracias Sr. Presidente. Antes de 

continuar en este punto destacar la ardua labor que hizo la Senadora  Alejandra Barro  

junto con un gran parte del Departamento Ejecutivo  para que estas tierras sean del 

Departamento de Malargüe, presentaron su proyecto de Ley  pudieron conseguir  la 

cantidad de votos necesarios para que esas tierras se transformen en algo patrimonial tan  

que se ha usado tantos años acá en Malargüe de la historia y de su Fiesta Nacional del 

Chivo  y que eso también nos permite realizar  obras y mejoras que a veces han sido 

reclamadas por los mismos  vendedores  que generan sus quinchos  en cada Fiesta  

permite generar infraestructura  que mejore nuestra Fiesta  y la ponga  en otro auge  y 

otro reconocimiento  así que quería destacar eso  y ojalá  que  lo podamos tratarlo 

rápidamente en la Comisión./ Gracias Sr. Presidente a Ud. Concejal Magali Acosta./ 

Continuamos con el punto h) Despachos de las Comisiones de Trabajo: 1) Expte. N° 

3.978/2.025-0. Bloque Frente Cambia Mendoza. Proyecto de Resolución: Crear  en el 

Departamento Ejecutivo Municipal  el Fondo de Asistencia Económica para vecinos de 

la Junta, proveniente de la Comisión de O.P.T. y R.N. Despacho N° 30 Interno N° 30. 

Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere dar 

aprobación al Proyecto presentado sin modificaciones. Firman Concejales Viviana 

Mosca Emilce Mansilla y Elizabeth González, tiene pasa a la Comisión de H.P.L.A.C. 

Despacho N° 63 Interno N° 63. Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de 

referencia, la misma sugiere  dar aprobación al proyecto presentado con las siguientes 

modificaciones: Referencia, Visto y Considerando: Ídem proyecto original. Resuelve: 

Artículo 1°: Ídem proyecto original. Artículo 2°: Quedará redactado de la siguiente 

manera: Solicitar al Departamento Ejecutivo, dentro de las facultades  que le son 
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propias, destine del Presupuesto del ejercicio 2.026, una Partida especial a modo de 

Fondo sin reposición, para la compra de tanques para almacenamiento de agua con las 

siguientes características: a-Capacidad de 300 litros, b-Material: Polietileno resistente y 

duradero. c- Apto para exteriores y condiciones climáticas  variadas. Artículo 3° al 

Artículo 5°: Ídem proyecto original. Artículo 6°: De forma. Forman Concejales: 

Francisco Parada, Martín Palma, Silvina Camiolo, Elizabeth González, Emilce 

Mansilla. Presidencia pone a consideración solo el despacho emitido por la Comisión de  

H.P.L.A.C. ya que en Hacienda hay algunas modificaciones, quién esté por la 

Afirmativa. Aprobado. Esperando el voto del Concejal Pablo Cabrera que es en 

Afirmativo./ 2).Solicitud   N 5.989. Sr. José Gabriel Ferrero, manifiesta  malestar y 

preocupación por el destrato político y discriminación  que sufre Malargüe. Proveniente 

de la Comisión de H.P.L.A.C.. Despacho N° 64 Interno N° 64. Reunida la Comisión 

para el análisis de la solicitud de referencia,  la misma sugiere  su pase a Archivo, ello 

considerando que, tras agradecer  por preocupación y participación, se informó al Sr. 

Ferrero lo siguiente: 1. En relación al punto a, éste Honorable Concejo Deliberante 

propuso la realización de una reunión mensual el último viernes  de cada mes, desde 

marzo de 2.024 hasta la fecha indicada. No obstante, durante  el año 2.025 no se 

convocaron reuniones. Cabe señalar  que, en ese  período, se contó con la participación 

de la Diputada Jimena Cogo en dos oportunidades, de  la Senadora Alejandra Barro en 

una ocasión y de la Senadora Jesica Laferte en ninguna. Por tal motivo en el año 2.025 

se resolvió no continuar con dichas reuniones, optándose por canalizar  los planteos  

exclusivamente por la vía formal a través de las piezas legales correspondientes.2. En 

cuanto al punto b, se aprobaron  resoluciones solicitando la incorporación de Malargüe 

en las decisiones del Gobierno de Mendoza respecto  a la obra pública. Dichas 

resoluciones fueron aprobadas por unanimidad y difundidas públicamente en su 

oportunidad. 3. Con respecto al punto c, a la fecha no existe  un organismo  competente  

ante el cual  pueda presentarse una denuncia de esta naturaleza. Sin perjuicio de ello, 

este Honorable Concejo Deliberante solicitó al Departamento Ejecutivo Municipal, 

mediante la Resolución N° 037/2.024, que efectuara una presentación ante la Justicia 

por la postergación histórica y el perjuicio ocasionado a la población malargüina. Hasta 

el momento no se cuenta con  novedades sobre si dicha presentación se ha concretado. 

Firman Concejales: Silvina Camiolo, Francisco Parada, Elizabeth González y Martín 

Palma. Presidencia pone a consideración el Despacho emitido por la Comisión de 

H.P.L.A.C quien esté por la Afirmativa Aprobado, esperando la votación del Concejal 
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Pablo Cabrera y es en Afirmativo./ Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo, tiene la 

palabra, gracias Sr. Presidente, simplemente para mencionar y agradecer al vecino  la 

preocupación  por haberse  referido a sus representantes  con respeto  y solicitando  

claramente lo que pedía  en ese punto le hemos  contestado  oportunamente  y tengo que 

decir  que con mucho orgullo  todo el Concejo Deliberante siempre se pronunció  en 

función a los puntos  que él solicita. También decir que  tenemos como  Cuerpo un 

posicionamiento respecto a desvíos de Fondos del  Portezuelo del Viento  que ahora les 

llaman Fondo del Resarcimiento, pero son Fondos que creemos  que ilegítimamente  se 

han desviados  y que lamentablemente  y este ya es de público conocimiento algunos 

representantes de Malargüe terminaron  votando a favor  de que ese dinero se fuera  a 

otros destinos  y que tampoco están luchando  para que de alguna  manera  los Fondos  

puedan retornar  en obras  que el Departamento necesita, sí para los fotos llegan  pero 

no  para pedidos oficiales ni formales. También decir algo que dijo cuándo Ud. presentó  

proyecto recién   que si no unificamos  criterio  no nos unimos  en  pedidos   las cosas 

no van a salir, hace un momento la Concejal  Acosta refirió del pedido  del proyecto  

que ha enviado el Departamento Ejecutivo  y en el que participó una de las 

Legisladoras, proyecto que además acompañó el Concejo Deliberante a través de una 

Resolución  viéndolo con agrado  y que fue votado  por unanimidad, es decir las 

mezquindades  en este punto no suman porque necesitamos soluciones para  Malargüe, 

soluciones efectivas  y por otro lado  una de las respuestas  que le damos al Sr. Ferrero  

y sí tengo que remarcar  lo que es la falta  de trabajo  conjunto con ciertas  legisladoras, 

donde  se las citó, se las convocó  y todos los martes  espero, sin embargo no asistieron  

como nosotros hubiéramos  deseado, para poder trabajar de manera conjunta, a partir de 

ahí  las Comisiones tomaron  la decisión de trabajar por las vías formales  que reciban 

las resoluciones. Algunas  resoluciones parecen que llegan tarde  porque  están 

presentando  proyectos que  este Concejo ya  votó hace 2 años , aprobó hace 2 años, 

como por ejemplo la construcción  del puente  en la zona del Río Grande, zona del 

Portezuelo del Viento , este Cuerpo ya lo pidió  hace mucho tiempo  incluso se sacaron 

Resoluciones en la Cámara de Diputados  para el mes de febrero del año 2.024.No 

importan que lleguen poco tarde la información, pero lamentablemente  tenemos que 

oficializar  los canales  y recordarán Uds. cada vez que se envía algo al Legislador 

tengamos  la posibilidad  de recibir el acuse de recibo valga la redundancia porque 

pareciera  que hay cosas que se trabajan aquí  y se trabajan en territorio y no les termina 

de llegar la información o les llega 2 años tarde, espero que esto no se repita./ Gracias 
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Sr. Presidente, a Ud. Concejal Silvina Camiolo./ Punto 3) Expte. N° 5.024/2.025-0. 

(Expte. N° 5.405_HC-063-2.024). Bloque Encuentro. Proyecto de Resolución: 

Construcción de Monumento Memorial en Boulevard Juan Agustín  Maza, proveniente 

de la Comisión de E.H.M.A.S. y C.. Despacho N° 13 Interno N° 13. Reunida la 

Comisión para el análisis  del Expte. de referencia, la  misma sugiere hacer el pase 

interno  a la Comisión de O.P.T. y R.N., para ser tratado en Reunión de Trabajo con el 

Ing. Sergio Ojeda que se  realizará el día miércoles 24 de abril del corriente. Firman  

Concejales: Francisco Parada, Elizabeth González, Emilce Mansilla y Martín Palma. 

Comisión de  O.P. T. y R.N. Despacho N° 29 Interno N° 29. Reunida la Comisión para 

el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere Dar aprobación al proyecto 

presentado sin modificaciones. Firman Concejales: Viviana Mosca, Emilce Mansilla y 

Elizabeth González./ Comisión de H.P.L.A.C. Despacho N° 62 Interno N° 62. Reunida 

la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere Dar aprobación 

al proyecto presentado, con las siguientes modificaciones: Referencia, Visto y 

Considerando: Ídem proyecto original. Resuelve: Artículo 1° al Artículo 3°: Ídem 

proyecto original. Artículo 4°: Quedará redactado de la siguiente manera: Solicitar al 

Departamento Ejecutivo  incluya  los gastos que demande la construcción del 

Monumento, a las Partidas Presupuestarias correspondientes al Presupuesto proyectado 

para el año 2.026. Artículo 5°:Ídem proyecto original. Artículo 6°: De forma. Firman 

Concejales: Francisco Parada, Silvina Camiolo, Elizabeth González, Emilce Mansilla y 

Martín Palma. Presidencia pone a consideración  el Despacho proveniente de la 

Comisión de H.P.L.A.C. quien esté  por la Afirmativa. Aprobado. Esperando el voto del 

Concejal Pablo Cabrera y es en Afirmativo. / Sr. Presidente,  tiene la palabra Concejal 

Francisco Parada, gracias Sr. Presidente agradecer  el acompañamiento  y la aprobación 

de este proyecto, estoy convencido que las nominaciones  de las calles  por un lado 

tienen  que tener un rol educativo,  pero también que se genere una identidad  de los 

habitantes de un pueblo con esa nominaciones, particularmente las futuras generaciones, 

el Boulevard Juan Agustín Maza esa prolongación  que hay Uds. saben que en los 

Barrios  zona Sur-Oeste  hay dos  calles paralelas  muy transitadas  Maza y Corvalán, 

llegando ahí  al triángulo cerca de la Escuela Gendarme se unifican y terminan  

haciendo una prolongación  Juan Agustín Maza  rumbo al Dique no? , muy transitado 

ese  Boulevard  la verdad que está quedando  muy lindo, pero me parece que es 

importante  que también esto de poner  en conocimiento del público en general, porqué  

tal calle tiene determinado nombre  si? Ese sentido va este proyecto  puede ser un 
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Monumento, puede ser un Memorial,  puede ser una referencia importante quien fue 

Juan Agustín Maza si? Porque los Malargüinos tenemos  una calle en su honor? . 

Básicamente busca eso y esperemos que realmente sea  incorporado en el  Presupuesto 

2.026 y después podamos verlo  en la realidad concreta, vuelvo a decir con un 

Boulevard  que está quedando  muy, muy lindo ahí en la zona Sur –Oeste de  nuestro 

Malargüe. Gracias Sr. Presidente a Ud. Concejal Francisco Parada./ Punto 4) Expte. N° 

5.321/2.025-0. Bloque Unión Mendocina. Proyecto de Declaración: Declarar de Interés 

Departamental el Programa  de Atención Primaria y Promoción de la Salud Municipal. 

Proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 39 Interno N° 39. 

Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere Dar 

aprobación al proyecto presentado  con las siguientes modificaciones: Cambio de 

naturaleza: Proyecto de Resolución. Cambio de carátula: Expte. N°  5.321/2.025-0. 

Bloque Unión Mendocina. Proyecto de Resolución: Declarar de Interés  Departamental  

el Programa de Atención Primaria y Promoción de la Salud  Municipal. Visto y 

Considerando: Ídem proyecto original. Resuelve. Artículo 1°: Quedará redactado de la 

siguiente manera: Declarar de Interés Departamental el Programa Municipal de 

Atención Primaria  y Promoción de la Salud Municipal, implementado  en el ámbito de 

la Municipalidad de Malargüe, por su aporte a la prevención, el cuidado  integral y el 

fortalecimiento de la salud de los empleados municipales. Artículo 2°: Quedará 

redactado de la siguiente manera: Distinguir especialmente la labor y autoría  de las 

enfermeras profesionales: Belén Salvadores, Romina Vergara y Mariela Zurita, 

mentoras e impulsoras  del programa, en mérito a su compromiso con la salud pública  

municipal y la mejora de la calidad de vida. Artículo 3°: Ídem proyecto original. 

Artículo 4°: De forma. Firman Concejales: Magali Acosta, Elizabeth González. 

Presidencia pone a consideración el despacho emitido por la Comisión de  E.H.M.A.S. y 

C. quién esté por la Afirmativo, Esperando el voto del Concejal Pablo Cabrera./ Punto 

5) Expte. N° 5.330/2.025-0. Bloque Partido Justicialista. Proyecto de Resolución: 

Distinguir a la pareja Jazmín Zobarzo  y Juan Cruz Zobarzo quienes tuvieron una 

destacada participación y se  consagraron campeones del Festival Nacional de la cueca 

2.025.Proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 40 Interno N° 40. 

Reunida la Comisión para el análisis  del Expte. de referencia, la misma sugiere Dar 

aprobación al proyecto presentado con las siguientes modificaciones: Visto y 

Considerando: Ídem  Proyecto original. Resuelve: Artículo 1°:Ídem proyecto original 

.Artículo 2°: Quedará redactado de la siguiente manera: Distinguir al Ballet Amulén por 
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su  compromiso con la enseñanza de Danzas Folclóricas. Artículo 3°: Quedará 

redactado de la siguiente manera: Disponer la entrega por parte del  Honorable Concejo 

Deliberante, de un Diploma de Distinción a los hermanos Jazmín y Juan Cruz  Zobarzo, 

con la siguiente leyenda:” En reconocimiento a su aporte a la  valoración y conservación 

del patrimonio cultural a través de la danza folclórica”. Artículo 4°: Quedará redactado 

de la siguiente manera: Disponer  la entrega, por parte del Honorable Concejo 

Deliberante de un Diploma de Distinción al Ballet Amulén, con la siguiente leyenda: “ 

En reconocimiento a su dedicación y pasión  por nuestras tradiciones  y al compromiso  

con la enseñanza de nuestra cultura folclórica.”. Artículo 5°: Quedará redactado de la 

siguiente manera: Remitir copia de la presente pieza legal a la familia de los bailarines  

y difundir  por los  medios  locales de comunicación los logros  culturales  de los niños 

Malargüinos. Artículo 6°:De forma: Firman Concejales:  Magali Acosta y Elizabeth 

González. Presidencia pone a consideración el despacho emitido por la Comisión de 

E.H.M.A.S. y C. quién esté por la Afirmativa. Aprobado. Esperando el voto del 

Concejal Pablo Cabrera que es en Afirmativo./ Sr. Presidente, Concejal Pablo Cabrera, 

tiene la palabra gracias Sr. Presidente,  en realidad agradecerle a los colegas Concejales 

por los aportes, por el apoyo  y bueno, felicitar a los padres  a las familias de los niños  

especialmente a los hermanitos Zobarzo la verdad que un orgullo para nosotros que 

ellos puedan representarnos de tal manera no? , así que bueno muchísimas gracias y 

espero sea un cariño, un aporte del alma para ellos que tanto esfuerzo les cuesta 

representarnos. Muchas gracias./ a Ud. Concejal Pablo Cabrera. /Punto 6) Solicitud  N° 

8.359/2.025. Comisión de Hacienda, Presupuesto, Legislación y Asuntos 

Constitucionales,  requiere información y situación de Contrato con Roca y pago por 

daños y perjuicios, denuncias  realizadas por el Honorable Concejo Deliberante- estado 

y avances. Despacho N° 56 Interno N° 56. Reunida la Comisión para el análisis de la 

solicitud de referencia, la misma sugiere su pase a Archivo, Firma Concejal Francisco 

Parada. Presidencia, pone a consideración el Despacho proveniente de la Comisión de 

H.P.L.A.C. quién  esté por la Afirmativa. Aprobado, esperando el voto del Concejal 

Pablo Cabrera y es en Afirmativo./Punto i) Asuntos Varios:  Sin temas para tratar./ 

Punto j) Acto de arriar el Pabellón Nacional a cargo del concejal que lo izó. / Cuando es 

la hora 10:53, se da por finalizada la Sesión previa lectura de lo que antecede. Firma las 

presentes actuaciones el Sr. Presidente y la Sra. Secretaria del Honorable Concejo 

Deliberante.- 
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